

# 安源区数据资产实现多项零的突破

本报萍乡讯(全媒体记者邱明)5月22日,萍乡市安源区数据资产工作捷报频传,在全省实现三项领域零的突破。

当天,萍乡市安源数字投资有限公司获得江西省公共资源交易集团发放的全省首张数据资产登记证书(编号001)。这是我省数据交易平台建设过程中的重要里程碑,对于明确数据权属、促进数据流通和交易、激发企业数据资产价值、提供法律保障以及推动行业发展等均具有重要意义。“随着数

字经济的发展和法律法规的完善,数据资产登记证书将成为数据交易流通中的重要凭证和法律保障。萍乡市安源数字投资有限公司获得该证书后,将有利于企业激发数据资产价值,构建业务新版图,做大做优企业资产。”萍乡市安源数字投资有限公司董事长汤芳说。

同时,我省首个县区级数据交易平台萍乡(安源)节点正式成立,标志着安源区在数据登记、数据流通交易、数据交易生态培育、数据创新应用等相关配套及增值

服务体系建设和成果上,实现了与江西省数据交易平台实时同步,将大大推动安源区在赣西、长株潭城市群叠加链接区和湘赣边区域合作枢纽区之间的数据集聚和开放,促进数字经济产业结构的升级和经济形态的转变。

当天,萍乡农商银行还向萍乡市安源数字投资有限公司发放我省首笔公共数据授权加工数据产品登记确权融资质押贷款1000万元。这笔贷款完成了标准化数据资产认证流程,取得了数据资产登记证书、数据真实性核验验证、数据

评价证书、数据资产合规证书和数据资产评估证书等。

近年来,安源区以数字产业化为重点,以产业数字化为根本,加快推进数字经济发展,同时高度重视数据要素确权工作,把推动数据要素市场化作为促进数字经济发展的关键抓手,不断激发高质量发展新动能。安源区区长邱伟表示,接下来,安源区将积极引进数据交易相关的评估机构、律师事务所、会计师事务所,推动生产性服务业创新发展。

## 以良好作风务实举措 推动党纪学习教育走深走实

庄兆林在南昌调研

本报讯(卢瑛琦)5月22日,省委常委、省委组织部部长庄兆林在南昌调研党纪学习教育工作。他强调,要深入学习领会习近平总书记关于纪律建设的重要论述,贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,推动党纪学习教育走深走实,为奋力谱写中国式现代化江西篇章提供坚强保障。

在江西农业大学,庄兆林了解党纪学习教育和科研创新情况。他指出,高校承担着为党育人、为国育才的重任,要以党纪学习教育为契机,加强对广大师生党员特别是青年党员干部的教育引导,压实党支部直接教育、管理、监督党员的职责,推动党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,营造风清气正的育人环境和科研环境。

庄兆林来到省市场监督管理局,检查党纪学习教育开展情况。他强调,市场监管部门是服务经营主体和人民群众的窗口单位,要坚持两手抓、两促进,把党纪学习教育与重点工作结合起来,加强对重点部门和关键岗位党员干部的教育管理监督,着力培育行业新风,提升服务效能,做到讲政治、强监管、促发展、保安全。

在省建工集团,庄兆林向企业党建、经营管理情况。他指出,要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,结合实际开展警示教育,深刻剖析违纪违法典型案例,注重用身边事教育身边人,引导广大党员干部进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,不断推动企业改革发展和转型升级。

庄兆林还来到南昌市西湖区空港社区,了解基层党建、社区治理等工作。他强调,要针对不同群体特点,丰富学习形式,增强党纪学习教育的针对性和实效性,推动基层党员干部把遵规守纪刻印在心,内化为日用而不觉的言行准则,切实提升服务群众能力水平。

## 全省常态化扫黑除恶斗争 视频会议召开

罗小云出席并讲话

本报讯(朱宸廷)5月23日,全省常态化扫黑除恶斗争视频会议召开。省委常委、省委政法委书记罗小云出席并讲话,强调要全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,勇担重任、奋勇争先,不断夺取常态化扫黑除恶斗争新胜利,为奋力谱写中国式现代化江西篇章作出新的更大贡献。副省长、省公安厅厅长袁勤华主持会议,省人民检察院检察长丁顺生出席。

罗小云指出,2023年,各地各成员单位聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,扎实推进常态化扫黑除恶各项工作,带动社会治安形势持续向好、法治化营商环境进一步提升、人民群众获得感幸福感安全感进一步增强,有力服务保障了全省改革发展稳定大局。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照中央决策部署和省委工作要求,推动常态化扫黑除恶向纵深发展。

罗小云强调,要坚持除恶务尽,始终保持扫黑除恶高压态势,在线索核查、依法打击和办案质量等方面拓展实效,坚持打早打小、严打新型黑恶犯罪、同步打伞打财、全力追逃防逃,坚决把各类黑恶势力扫除干净。要聚焦标本兼治,坚决铲除黑恶势力滋生土壤,防范整治行业领域、农村宗族、重点群体、网络空间等涉黑恶突出问题,推动相关行业堵塞制度漏洞、补齐监管短板,提高基层依法治理能力,从根本上遏制黑恶势力滋生蔓延。要加强组织领导,不断强化扫黑除恶整体合力,统筹协调各方资源和力量,完善运行机制,加强宣传引导,抓好各项任务要求的落实,不断巩固拓展斗争成果。

视频会议之前,还召开了省扫黑除恶斗争领导小组会议。

(上接第1版)要把环境整治和行为管理结合起来,周密查找问题,及时整改群众反映的、中央生态环境保护督察发现的和自查的各种问题,不断巩固成果。民进中央将把握长江流域生态环境保护由量变到质变的关键期,把握长江生态环境保护民主监督工作的关键年份,聚焦重点难点问题,加强调研分析,不断提高民主监督的能力和实效,并将充分发挥党派和界别优势,宣传好习近平生态文明思想,讲好多党合作、保护长江的江西故事。

叶建春从坚决扛起生态环境保护政治责任、纵深推进污染防治攻坚、全面加强生态系统保护修复、加快推动绿色转型发展、提升生态环境监测监管水平等层面,汇报了省保护和修复长江生态环境工作取得的新成效。他说,民进中央到江西开展长江生态环境保护民主监督,既是贯彻落实习近平生态文明思想的重大举措,也是推动长江经济带高质量发展的务实行动,对江西进一步加强长江生态环境保护、加快打造国家生态文明建设高地,具有积极的促进作用。我们将以民进中央对我省开展长江生态环境保护民主监督为契机,以更高站位、更实举措、更大力度推进长江生态环境保护工作,加快打造国家生态文明建设高地,为进一步推动长江经济带高质量发展彰显江西作为、贡献江西力量。

吴忠琼代表赣州市委、市政府汇报了长江水生态保护与修复、矿产资源开发利用与生态环境修复治理,以及中央生态环境保护督察反馈问题、长江经济带生态环境警示片披露问题的整改情况,表示将认真梳理、消化吸收调研组对赣州生态环境保护工作提出的宝贵意见,充分用好这次民主监督的成果,以更加有力的举措做好长江生态环境保护工作,奋力推动美丽赣州建设迈上新台阶。

5月21日至22日,调研组先后来到赣州市上犹县阳明湖,大余县滴水龙废弃稀土矿山治理区和西华山钨矿,章贡区建春湿地公园、章江南大道等地,实地调研上犹县特有鱼类国家级水产种质资源保护、美丽河湖建设、矿山生态修复和生活污水处理设施建设等工作。

## 2024深圳文博会 江西展团添彩鹏城

本报全媒体记者 曾悦之



5月23日,深圳国际会展中心江西展团展区,市民和游客在琳琅满目的景德镇创意陶瓷产品前驻足欣赏。当日,第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会正式开幕,江西展团展区“样式雷”建筑模型、景德镇创新陶瓷、国家级非遗项目等吸引众多展商和游客前来观赏体验。

本报全媒体记者 徐铮摄

初夏鹏城,万物并秀。5月23日,第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳开幕。当日的文化产业综合展B馆11号馆内,文化精品琳琅满目,参观者络绎不绝,这里就是江西馆。一步一景,赣鄱元素踏歌而来。

在陶瓷展,一件胭脂红的景德镇瓷器格外抢眼。“它是用鲜艳的红色调上黄金而着色的,所以视觉冲击感很强。”该展区工作人员介绍,这类瓷器曾多次出海,广受欢迎。“瓷器上还能雕花吗?”“瓷器表面看上去很有立体感。”观众对雕花瓷充满好奇。据介绍,为实现该作品的独特性,制作者用扒花技术在瓷器表面雕刻出图案或纹理,再使用金色或其他金属颜料描绘细节。

一幅《景瓷绘世界》瓷板壁画,吸引了不少观众的目光。该作品以陶瓷为媒,与世界相融,构建了一个恢宏壮丽的瓷上世界。整幅壁画由五大洲著名瓷窑国度和地区组成,俨然是世界地图的抽象版。它采用千窑难出的高温釉色釉工艺绘制,烧制温度高达1360摄氏度,这是陶瓷文化创新的又一案例。

“样式雷”系列产品成为现场的顶流。位于江西馆醒目位置的天坛祈年殿模型,

以1:30比例制作,三层重檐圆形大殿,木质宝顶,每扇门窗扇窗清晰可见,堪称“样式雷”建筑的经典,引来大批观众与它合影。

“在家门口就能见到一座‘滕王阁’,真是让我大开眼界。”当地观众陈婷见到以1:40比例制作的“样式雷——滕王阁模型”,连连称赞它的栩栩如生、巧夺天工,表示以后一定要去江西亲眼看看这座千年名楼。

走进“数字科技”展区,数字技术与传统文化相互融合,精彩纷呈。围绕“我与候鸟同行”主题,江西报业传媒集团推出“新闻+科普+AI+场景”定制型互动漫空间产品,依托人脸识别和大数据分析,为每位用户送上属于自己的“生命之鸟”,再嵌入普通话、南昌话、粤语、英语等多种语言,让人耳目一新。

《江右文库》是江西省有史以来规模最大的文献整理与研究出版工程,它收集了秦汉以来至清末江西学者的著述。该项目的数据库实现了江右文库纸质版本的全存储、全检索、全还原以及可视可感等使用场景,它也是目前国内先进的古籍数字化项目。

以展为约,江西展团,添彩鹏城。

## 聚焦产品绿色升级和市场精准开拓 推动传统产业孕育发展新质生产力

(上接第1版)要以推动“油改水”为契机,在优化产品生态性能、引领行业技术标准上取得新突破,推动南康家具产业迈向高端化、智能化、绿色化,让南康家具迸发出绿的生机与活力。叶建春勉励企业树立环保生态理念,加强核心技术攻关,为南康家具产业推行绿色工序、打造绿色工厂贡献更多力量,要求当地政府围绕头部企业高质量开展以商招商,引领更多家具企业走好绿色转型之路。

南康家具新中心是以高品质、高颜值、高性价比为目标,涵盖各类风格的体验式家具交易中心。叶建春走进一家品牌店,了解客户群

体、产品设计等情况,叮嘱商户在深度拓展国外市场的基础上,营造更加友好的支付环境,让外籍人员便捷刷卡、轻松购物。叶建春非常关心家居方案设计对家具消费的带动效应,他认真询问设计师队伍配备情况,与正在画图的设计师深入交流,了解设计风格及方案等。他对设计师说,你设计出的家居方案后面,是人们对美好生活的向往,也是南康家具的市场拓展空间。要根据城市老旧住房和农村自建房的特性和改造需求,用足用好室内空间,设计出让消费者满意的家居方案,有力带动家具的以旧换新。

## 我省大力提高职业教育服务产业高质量发展能力

(上接第1版)市域产教联合体建设工作扎实推进,比如赣州成立赣州市稀有金属市域产教联合体协会理事会,实现实体化运行,并入选首批28个国家级市域产教联合体;南昌光电产业市域产教联合体立足南昌光电产业,以南昌高新区为基础,已经吸引了125家企业、28所大中专学校、107家科研机构。

为了推进产学研用全方位深度融合,2024年起,省教育厅在市域产教联合体和行业产教融合共同体内定向投放“产教融合”研究生专项计划,从行业企业、高职院校中选聘产业导师,有针对性开展“产教融合”研究生专项培养。同

时,支持校企共建现场工程师产业学院,依托企业真实生产经营场景,以工学交替方式开展人才培养;搭建产业协同创新中心、技术研发实验室等公共技术服务平台,聚焦企业共性技术需求,提供公共检测、制造关键工序、小试中试等技术服务,促进产业新技术新产品落地应用。

据悉,我省于5月起开展市域产教联合体运行情况季度监测工作,指导各产教联合体、产教融合共同体梳理人才需求清单、教材清单、课程清单,坚持项目化管理、清单式推进,进一步打破“产”与“教”的融合障碍和资源壁垒,切实推进协同育人,共同服务我省产业高质量发展。

## 中央生态环境保护督察 在江西

### 中央第三生态环境保护督察组 向江西移交第十五批信访件

本报讯(朱晨欣)5月23日,中央第三生态环境保护督察组向江西移交第十五批群众信访举报件105件(来电举报73件、来信举报32件),其中重点关注7件。

从信访举报件中的生态环境问题类型来看,涉及水37件、大气22件、生态21件、噪声11件、土壤6件、辐射1件、其他类型7件(一件举报可能涉及多种问题类型)。

从区域分布上看,南昌市18件、宜春市16件、九江市14件、赣州市13件、上饶市12件、抚州市6件、新余市6件、鹰潭市6件、吉安市5件、景德镇市5件、萍乡市4件。所有举报件均已及时转交相关设区市处理。

截至5月23日10时,中央第三生态环境保护督察组累计向我省转办群众信访举报件1281件(来电966件、来信315件),其中重点关注117件。各地累计信访举报件为:南昌市319件、赣州市181件、上饶市161件、九江市132件、宜春市109件、抚州市97件、吉安市97件、新余市49件、鹰潭市47件、景德镇市47件、萍乡市42件。

2024年5月8日至6月8日,中央第三生态环境保护督察组进驻江西。其间,群众可拨打举报电话0791-88918612,或通过江西省南昌市A340号邮政信箱,对生态环境保护方面问题进行举报。

### 第六批中央生态环境保护督察群众信访 举报转办和边督边改公开情况

本报讯(朱晨欣)截至5月23日,对中央第三生态环境保护督察组向江西省移交的第六批群众信访举报件79件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据督察要求,群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表将在报纸、网站等媒体上公布(详情请扫描下方二维码)。

截至当日,移交我省的第六批信访举报件79件,均按期办理、反馈,已办结75件(含阶段性办结),其中:南昌市20件,已办结20件;九江市6件,已办结5件;景德镇市2件,已办结2件;萍乡市3件,已办结3件;新余市6件,已办结6件;鹰潭市2件,已办结1件;赣州市8件,已办结8件;宜春市9件,已办结9件;上饶市10件,已办结8件;吉安市5件,已办结5件;抚州市8件,已办结8件。

截至当日,移交我省的前六批信访举报件343件,均按期办理、反馈,已办结333件(含阶段性办结),其中:南昌市92件,已办结90件;九江市25件,已办结23件;景德镇市11件,已办结11件;萍乡市9件,已办结9件;新余市17件,已办结17件;鹰潭市9件,已办结8件;赣州市50件,已办结50件;宜春市25件,已办结25件;上饶市43件,已办结38件;吉安市25件,已办结25件;抚州市37件,已办结37件。



## 江西省“爱心·明眸行” 进校园项目正式启动

本报讯(朱宸廷)5月23日,江西省“爱心·明眸行”进校园项目启动仪式在南昌市青山湖区义坊学校举行。省关工委主任周萌出席启动仪式并宣布项目正式启动,省关工委第一副主任谢亦森、冯桃莲出席启动仪式。

据了解,该项目由省关工委发起,省关心下一代基金会与南昌大学附属眼科医院合作实施,各级关工委与有关部门协同配合实施。通过深入全省农村地区开展儿童青少年近视筛查、健康体检、防控监测、专家讲座、协助眼病救治等形式,推动全省农村地区落实儿童青少年近视防控工作,改善当地医疗资源,普及儿童眼健康知识,降低青少年近视发生率,更好地维护农村儿童青少年健康权益。项目计划在5年内(2024—2029年)覆盖全省100个县(市、区)的100所农村中小学校和10万名左右儿童青少年。



5月13日,在宜春中杰鞋业有限公司,工人正在生产运动鞋。该公司年产各类运动鞋约400万双,带动当地1400余名群众就业。

本报全媒体记者 吴文兵摄